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ВСТУП 

 

ХХІ сторіччя характеризується змінами в політичній, економічній та 

соціальній сферах, прогресом у науці та техніці. Зазначені екстралінгвістичні 

чинники викликають потребу в найменуванні нових реалій та понять. 

Сучасний словниковий запас нє перманентним. І незважаючи на достатній 

запас лексики, у ній постійно утворюються та вводяться до вжитку нові слова 

та нові значення слів, що вже існують. 

Звернення до вивчення неологізмів в рамках медіадискурсу не є 

випадковим. Медіадискурс найбільш швидко реагує на появу нових об’єктів, 

явищ навколишньої дійсності, внаслідок цього сфера масмедій, як така, 

створює сприятливі передумови для виникнення нових слів. 

Відтак, виникає потреба у вивченні способів та шляхів проникнення 

неологізмів у мову та в дослідженні особливостей лексико-семантичних 

іновацій, що й зумовлює актуальність обраної нами теми магістерської 

роботи «Лексико-семантичні іновації в англомовному медіадискурсі початку 

ХХІ сторіччя». 

Проблема визначення особливостей лексико-семантичних іновацій в 

англомовному медіадискурсі не є принципово новою. Це питання перебувало 

в центрі уваги багатьох дослідників різних періодів.  

Серед вітчизняних літературознавців значний внесок здійснили В. І. За-

боткіна, Ю. А. Зацний, Б. М. Афанасьєв, О. О. Бодалев, О. В. Зернецька, Л. А. 

Хахам, М. Р. Желтухіна та ін. За кордоном цій проблемі приділяли багато 

уваги Девід Крістал, Дебора Шіфрін, Клод Шенон, Пол Лазарсфельд, Луї 

Гілбер та ін. 

Об’єктом дослідження є лексико-семантичні іновації англомовного 

медіадискурсу ХХІ сторіччя. 

Предметом дослідження є лексичні та семантичні особливості певної 

лексики, що зустрічається на шпальтах британських газет «The Observer», 

«The Daily Mail» та «The Independent» за період з 2002-гого по 2016-ий рр. 



Матеріалом дослідження обрано британські газети «The Observer», «The 

Daily Mail» та «The Independent» за період з 2002-гого по 2016-ий pp. 

Метою даної роботи є дослідження основних способів творення та 

семантично-тематичних різновидів іновацій в англомовному медіадискурсі 

першої половини ХХІ сторіччя. У роботі зроблена спроба розв’язати наступні 

завдання : 

1. з’ясувати суть та функції феномену «медіадискурс»; 

2. визначити етапи становлення та розвитку  медіадискурсу; 

3. визначити зміст поняття «лексико-семантична іновація»; 

4. виокремити способи класифікації неологізмів; 

5. встановити основні способи творення нової лексики та визначити 

базові словотвірні тенденції з опорою на  кількісні показники 

неологізмів, виокремлених у досліджуваних джерелах; 

6. описати основні тематичні групи лексико-семантичних іновацій, що 

зустрічаються у масмедійних джерелах першої половини ХХІ 

сторіччя. 

Методологічна основа дослідження. У роботі застосовано описовий, 

аналітичний та зіставний методи, метод лексико-семантичної ідентифікації та 

метод лексикографічного опрацювання зібраного матеріалу. 

Наукова новизна магістерської роботи полягає у тому, що вперше була 

здійснена спроба згрупування лексико-семантичних іновацій в таких 

британських газетах як «The Observer», «The Daily Mail» та «The Independent» 

за період з 2002-гого по 2016-ий pp.  

Наукова новизна магістерського дослідження полягає в тому, що в 

ньому : описано лінгвістину специфіка масмедійного дискурсу; визначенно 

основні способи утворення неологізмів з опорою на кількісні показники 

неологізмів; прослідковано кількісні показники щодо словтвірних тенденцій; 

вписано основні тематичні групи нової лексики, що зустрічаються в 

англомовному медіадискурсі першої половини ХХІ сторіччя; проаналізовано 

їх кількісну тенденцію. 



Теоретичне значення визначається внеском у лексикологію, стилістику 

та дискурсознавство в аспекті встановлення особливостей лексико-

семантичних іновацій в англомовному медіадискурсі. 

Практичне значення даної роботи полягає в комплексному вивченні 

лексико-семантичних іновацій в англомовному медіадискурсі першої 

половини ХХІ сторіччя. Отримані результати можуть бути застосовані в 

курсі викладання лексикології, стилістики, дисциплін, що вивчають сучасний 

англомовий газетний дискурс, а також при написанні курсових, дипломних 

та магістерських робіт з англійської філології. 

Апробація результатів дослідження здійснювалась на Міжнародній 

студентській Інтернет-конференції «Сучасні проблеми лінгвістики, 

літературознавства та методики викладання мови і літератури» (Вінниця, 

2015), на ХІV міжнародній студентській Інтернет-конференції «МОВА, 

ОСВІТА, КУЛЬТУРА: Інтеграційні тенденції в сучасному світі (Вінниця 

2016), на Всеукраїнській науково-практичній конференції «Актуальні 

проблеми філології та методики викладання іноземних мов у сучасному 

мультилінгвальному просторі» (Вінниця, 2016), на щорічній науковій 

конференції викладачів та студентів факультету іноземних мов «Актуальні 

проблеми лінгвістики та методики викладання іноземних мов у вищому 

навчальному закладі та школі» (20 квітня 2016 р., м. Вінниця). 

Структура  магістерської роботи містить вступ, два розділи з 

висновками до кожного з них, загальні висновки, резюме, список 

використаних джерел, список довідкових джерел і список джерел 

ілюстративного матеріалу. Бібліографія містить 130 найменувань. Загальний 

список сторінок – 90. 

У вступі викладено мету та завдання дослідження, обґрунтовано 

актуальність обраної тематики, показано загальний стан дослідження лексико-

семантичних іновацій англомовного медіадискурсу першої половини ХХІ 

сторіччя, окреслено новизну результатів та запропонованих підходів, 

визначено теоретичне та практичне значення роботи. 



У першому розділі розглядається сутність поняття медіадискурсу та його 

особливості, розвиток на певному історичному етапі, аналізується термін 

лексико-семантичної іновації, описуються різні підходи щодо класифікацій 

лексико-семантичних іновацій та вивчаються різні види новотворів відповідно 

до запропонованих класифікацій. 

У другому розділі визначено основні способи утворення нової лексики з 

опорою на кількісні показники неологізмів, виокремлених в британських 

газетах «The Observer», «The Daily Mail» та «The Independent». 

У загальних висновках підведено підсумки проведеного дослідження, 

окреслюються перспективи подальшого вивчення проблеми лексико-

семантичних іновацій англомовного медіадискурсу.  
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